

主持政治局集體學習 強調從嚴監督執紀

習近平：一嚴到底寸步不讓 形成震懾

中共中央政治局6月30日下午就健全落實中央八項規定精神、糾治「四風」長效機制進行第二十一次集體學習。中共中央總書記習近平代表黨中央，向全國廣大共產黨員致以「七一」的節日問候！他在主持學習時強調，自我革命是我們黨跳出治亂興衰歷史周期率的第二個答案，從抓作風入手推進全面從嚴治黨是新時代黨的自我革命一條重要經驗。推進黨的自我革命，要在提高認識、增強黨性、規範權力運行、從嚴監督執紀、履行管黨治黨責任等方面進一步落實到位。

習近平指出，要加大風腐同查同治力度，將黨風黨紀硬要求變為硬舉措、讓鐵規矩長出鐵牙齒，向全黨釋放一嚴到底、寸步不讓的信號，形成震懾效應。



▲「七一」前夕，各地開展形式多樣活動，迎接中國共產黨成立104周年。圖為遊人在位於上海的中共一大會址前留影。新華社

【大公報訊】據新華社報道：中央紀委國家監委黨風政風監督室主任趙保國同志就這個問題進行講解，提出工作建議。中央政治局的同志認真聽取講解，並進行了討論。

習近平在聽取講解和討論後發表重要講話。他指出，中央八項規定是黨中央從木立信之舉，是新時代管黨治黨的標誌性措施。黨的十八大以來，黨中央以八項規定開局破題，堅持立鐵規矩、強硬約束，堅持以上率下、從中央政治局帶頭做起，堅持問題導向、聚焦糾治「四風」開展集中教育和一系列專項整治，堅持抓常抓細抓長、一個節點一個節點堅守和推進，堅持黨性黨風黨紀一起抓、正風肅紀反腐相貫通，刹住了不少過去認為不可能刹住的歪風，祛除了一些多年難以祛除的頑瘡痼疾，解決了很多群眾反映強烈的突出問題，黨風政風煥然一新，推動管黨治黨水平整體提升，為黨和國家事業發展凝聚起強大正能量。

習近平強調，我們黨肩負的中國式現代化建設任務十分繁重，面臨的執政環境異常複雜，自我革命這根弦必須繃得更緊。黨組織和黨員無論處在哪个層級、擔負什麼工作，都應

該有自我革命的責任。領導幹部首先是高級幹部更要在自我革命上以身作則。

反腐敗必須規範權力運行

習近平指出，推進自我革命，必須固本培元、增強黨性。增強黨性，重在堅定理想信念，鑄牢對黨忠誠，厚植為民情懷，純正道德品質，保持清正廉潔。要加強理論武裝，堅守共產黨人精神追求；積極投身中國式現代化建設實踐，在幹事創業中磨礱奮鬥人生，在為民造福中昇華道德境界；積極參加黨內政治生活，勇於自我省察，自覺接受黨組織教育和各方面監督。選人用人要加強黨性鑒別，注重考察幹部的境界格局和忠誠度廉潔度。

習近平強調，反腐敗必須規範權力運行。要健全授權用權制權相統一、清晰透明可追溯的制度機制，注重查找權力運行漏洞、補齊制度短板。要嚴格制度執行，全面貫徹民主集中制，全過程監督權力運行。黨員幹部要時刻牢記一切權力都是人民賦予的，始終敬畏人民、敬畏組織、敬畏法紀。

習近平指出，從嚴監督執紀是黨的自我革

命的利器，對違紀違法問題必須堅決處理。要把黨內監督和人民監督結合起來，重視發揮群眾監督、輿論監督「前哨」作用，推動各類監督貫通協調。要強化黨組織日常監督，切實提高穿透力和有效性。要加大風腐同查同治力度，將黨風黨紀硬要求變為硬舉措、讓鐵規矩長出鐵牙齒，向全黨釋放一嚴到底、寸步不讓的信號，形成震懾效應。

直面問題 狠刹各種不正之風

習近平強調，管黨治黨的主體責任、監督責任、第一責任人責任、「一崗雙責」等構成

完整的責任鏈條，每一種責任都要嚴格落實。各級領導幹部作為「關鍵少數」，要堅決扛起管黨治黨責任，嚴於律己、嚴負其責、嚴管所轄，層層傳導壓力，切實把嚴的氛圍營造起來、把正的風氣樹立起來。中央政治局的同志在落實管黨治黨責任上要為全黨樹標桿、作表率。

習近平指出，開展深入貫徹中央八項規定精神學習教育，各級黨組織要認真履行政治責任，勇於直面問題，督促整改到位，狠刹各種不正之風，完善作風建設常態化長效化機制，確保學習教育善始善終、取得實效。

政治局：堅持謀大事、議大事、抓大事

【大公報訊】據新華社報道：中共中央政治局6月30日召開會議，審議《黨中央決策議事協調機構工作條例》。中共中央總書記習近平主持會議。

統籌不代替 到位不越位

會議指出，設立黨中央決策議事

協調機構，是健全黨中央對重大工作集中統一領導、推動重大任務落實的重要制度安排。制定出台《黨中央決策議事協調機構工作條例》，進一步規範黨中央決策議事協調機構的設立、職責和運行，對於發揮好對重大工作的頂層設計、統籌協調、整體推進、督促落實職能作用，具有重要意

義。會議強調，黨中央決策議事協調機構要準確把握職責定位，堅持謀大事、議大事、抓大事，對重大工作實施更為有效的統領和協調，做到統籌不代替、到位不越位。要深入調查研究，提升決策議事質效，提出切合實際、行之有效的政策舉措。要力戒形式主義、官僚主義，工作務求實效。



▶參觀者在蘇州市吳江區平望鎮廉潔教育基地內參觀。新華社

中共黨員破億 近六成擁大專及以上學歷



▲《中國共產黨黨內統計公報》顯示，截至2024年12月31日，中國共產黨黨員總數為10027.1萬名，比2023年底淨增108.6萬名，增幅為1.1%。圖為2024年6月28日，黨員在浙江嘉興南湖紅船旁重溫入黨誓詞。新華社

【大公報訊】記者王珏北京報道：7月1日中共建黨紀念日前夕，中共中央組織部發布的《中國共產黨黨內統計公報》（下稱《公報》）顯示，截至去年底，中共黨員人數超過1億名，比上年淨增108.6萬名，其中大專及以上學歷黨員佔57.6%。

《公報》指，過去一年，中共黨員總量平穩增長，截至2024年12月31日，中共黨員總數為10027.1萬名，比2023年底淨增108.6萬名，增幅為1.1%。《公報》顯示，基層黨組織不斷夯實鞏固，現有基層組織525.0萬個，比2023年底淨增7.4萬個，增幅為1.4%。其中，基層黨委30.6萬個，總支部33.0萬個，支部461.4萬個，分別比上年增加0.9萬個、0.5萬個、

6.0萬個，組織設置更加科學規範。截至去年底，全國入黨申請人2142.0萬名，入黨積極分子1061.1萬名。黨員入黨時間方面，新中國成立前入黨的5.4萬名，新中國成立後至中共十一屆三中全會前入黨的1230.9萬名，中共十一屆三中全會後至中共十八大前入黨的5980.0萬名，中共十八大以來入黨的2810.8萬名。

《公報》披露中共黨員性別、民族和學歷。黨員隊伍結構持續優化，截至去年底，女黨員3099.5萬名，佔黨員總數的30.9%，比上年提高0.5個百分點；少數民族黨員773.4萬名，佔7.7%，與上年持平；大專及以上學歷黨員5778.6萬名，佔57.6%，比上年提高1.4個百分點。

數讀中共黨內統計公報

黨員總數	10027.1萬名，比2023年底淨增108.6萬名，增幅為1.1%
性別比例	女黨員3099.5萬名，佔比30.9%
民族分布	少數民族黨員773.4萬名，佔比7.7%
學歷結構	大專及以上學歷黨員5778.6萬名，佔比57.6%
黨組織建設	基層組織525.0萬個，其中基層黨委30.6萬個，總支部33.0萬個，支部461.4萬個
年齡結構	30歲及以下1227.2萬名，31至35歲黨員1076.4萬名，36至40歲黨員1147.5萬名，41至45歲黨員968.7萬名，46至50歲黨員904.1萬名，51至55歲黨員941.2萬名，56至60歲黨員864.6萬名，61歲及以上黨員2897.3萬名
職業分布	工人（工勤技能人員）663.9萬名，農牧漁民2614.4萬名，企業事業單位、社會組織專業技術人員1639.4萬名，企業事業單位、社會組織管理人員1156.3萬名，黨政機關工作人員759.2萬名，學生262.2萬名，其他職業人員784.9萬名，離退休人員2146.9萬名

（截至2024年12月31日）

大公報記者王珏整理

鍾華論：鍛造民族復興的中流砥柱

【大公報訊】新華社6月30日刊發鍾華論署名文章，題為《鍛造民族復興的中流砥柱》。文章指出，1921—2025，歷史長河奔湧不息，奮鬥征程波瀾壯闊。一艘小小紅船承載着人民的重託、民族的希望，越過急流險灘，穿過驚濤駭浪，成為領航中國行穩致遠的巍巍巨輪。百餘年來，中國共產黨團結帶領中國人民，勳力同心、艱苦奮鬥，書寫了中華民族幾千年歷史上最恢宏的史詩。「河出崑崙派九州，屹然砥柱立中流。」一路走來，我們黨歷經千錘百煉而朝氣蓬勃，突破千難萬險而矢志不渝，源於始終堅持黨要管黨、全面從嚴治黨，不斷推進黨的自我革命，確保黨始終成為中國特色社會主義事業的堅強領導核心。

文章指出，今年是中國共產黨成立104周年，也是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年。在推進中國式現代化的新征程上，新時代中國共產黨人牢記初心使命，與人民心心相印、與人民同甘共苦、與人民團結奮鬥，向着強國建設、民族復興的宏偉目標奮勇前進！新時代以來，以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全國人民，攻克了一個個看似不可攻克的難關險隘，創造了一個個令人刮目相看的人間奇跡，推動黨和國家事業取得歷史性成就、發生歷史性變革。實踐充分證明，堅定擁護「兩個確立」、堅決做到「兩個維護」，是我們戰勝一切艱難險阻、應對一切不確定性的最大確定性、最大底氣、最大保證。

從全民族抗戰的中流砥柱，到領導中華民族實現偉大復興的堅強核心，我們黨始終走在時代前列，始終擔當歷史重任，始終是中國人民和中華民族的主心骨。從歷史走向未來，一個共識日益牢固——實現中華民族偉大復興，必須堅持中國共產黨領導。



掃一掃看全文